

PROTOKÓŁ NR XXVII/ 2016

AP.0002.2.....2016BR

z XXVII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu, która odbyła się w dniu 27 października 2016 roku

Obrady odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Reszlu w godzinach od 16.00 do 18.30.

Na ogólną liczbę 15-tu Radnych, w Sesji uczestniczyło 13-tu Radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik **Nr 1** do niniejszego protokołu.

Spośród zaproszonych gości w Sesji uczestniczyli :

- P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla
- P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla
- P. Julita Paprocka – Skarbnik Gminy Reszel
- P. Urszula Sawa – Sekretarz Gminy Reszel
- Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
- Dyrektorzy szkół podstawowych i gimnazjum w Gminie
- Zarząd i Rada Nadzorcza Spółki WPK w Reszlu.
- Sołtysi Gminy Reszel, zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik Nr 2* do niniejszego protokołu.
- oraz inne osoby zainteresowane tematyką obrad Sesji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik *Nr 3* do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczyła **P. Beata Subocz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Reszlu.**

Przewodnicząca obrad – otwierając obrady XXVII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu powitała wszystkich przybyłych i stwierdziła, że liczba Radnych obecnych na Sesji (13) jest wystarczająca do podejmowania prawomocnych Uchwał.

Głosy w trakcie głosowań na Sesji liczyli Radni: Dariusz Jabłoński i Grzegorz Jaruga.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Zmiany do proponowanego porządku obrad zgłosił P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla:

1. Wycofanie z porządku obrad w punkcie 7 - Podjęcie uchwał w sprawach podpunktu 15) Projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie akcji spółki.
Zmianę przyjęto w głosowaniu jednogłośnie 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.
2. Wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7 :
 - W podpunkcie 15) - projektu uchwały w sprawie: wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania sporządzenia dokumentacji projektowej budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Reszel,
W głosowaniu jednogłośnie zmiana została zaakceptowana.
 - w podpunkcie 17) – projektu uchwały w sprawie: zmian do Ponadlokalnego Programu Rewitalizacji Sieci Miast Cittaslow,
Zmiana została przyjęta w głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.
 - w podpunkcie 18) – projektu uchwały w sprawie: podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. zmianę zaakceptowano.

3. *Zmieni się kolejność podjęcia uchwał w sprawie: zmian w budżecie jako podpunkt 19) i zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej jako podpunkt 20) w punkcie 7.*

Przewodnicząca obrad – przedstawiła poniższy proponowany porządek obrad z przyjętymi zmianami, który **Rada Miejska w głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. przyjęła.**

1. Otwarcie obrad XXVII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Informacja Burmistrza z realizacji bieżących zadań Gminy za okres między Sesjami.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Informacja Burmistrza Reszla i Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Reszlu, wynikająca z analizy oświadczeń o stanie majątkowym Radnych Rady Miejskiej w Reszlu oraz innych osób zobowiązanych do złożenia oświadczeń.
7. Podjęcie uchwał w sprawach :
 - 1) wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Reszel dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców,
 - 2) zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Reszel oraz warunków i zasad korzystania z przystanków,
 - 3) współdziałania Gminy Reszel z Gminą Miejską Kętrzyn w zakresie dotyczącym zorganizowania nauczania religii Zboru „BETEL” Kościoła Zielonoświątkowego,
 - 4) stawek w podatku od nieruchomości na rok podatkowy 2017,
 - 5) opłaty targowej na rok podatkowy 2017,
 - 6) opłaty miejscowej na rok podatkowy 2017,
 - 7) opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2017,
 - 8) opłaty prolongacyjnej,
 - 9) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Reszla i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu,
 - 10) rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Klewno o przyznaniu środków funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2017,
 - 11) udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa nawierzchni chodników w pasie drogi powiatowej Nr 3927N ul. Wojska Polskiego w Reszlu”,
 - 12) udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1697N dr. woj. Nr 590 – Widryny – Śpiglówka na odcinku dr. woj. Nr 590 Plenowo – Widryny”,
 - 13) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3912N ulica Mazurska w Reszlu”,
 - 14) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3916N ulica Nowowiejskiego w Reszlu – etap II”,
 - 15) wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania sporządzenia dokumentacji projektowej budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Reszel,

- 16)zmian do Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Reszel,
- 17)zmian do Ponadlokalnego Programu Rewitalizacji Sieci Miast Cittaslow,
- 18)podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2017,
- 19)zmiany budżetu gminy na 2016 rok,
- 20)zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2016-2027.
- 8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Reszel w roku szkolnym 2015/2016.
- 9. Sprawy różne.
- 10. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca obrad - poinformowała, że protokół z obrad XXVI-ej Sesji, wyłożono do wglądu. Do chwili obecnej nie wniesiono uwag. Następnie zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Innych propozycji nie było.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. protokół Nr XXVI /2016 został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Informacja Burmistrza z prac za okres między Sesjami.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że materiał został przedłożony Radnym na piśmie i poprosiła Pana Burmistrza o zaprezentowanie informacji.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla przedstawił informację Burmistrza z prac za okres między Sesjami. Informacja stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w Reszlu, sprawozdanie z prac za okres między sesjami, przyjęła do akceptującej wiadomości.

Ad. 5. Zapytania i wolne wnioski.

1) Przewodnicząca obrad – poruszyła sprawę niepokojącego artykułu dot. wykorzystania dotacji na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w Reszlu przez Fundację Europejskie Wsparcie „HELPER”. Tytuł artykułu brzmiał: „Czy Gmina Reszel zbankrutuje”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – odpowiedział, że Gmina Reszel nie zbankrutuje. Od dwóch lat toczy się postępowanie Prokuratury oraz Urzędu Kontroli Skarbowej przeciwko Fundacji „HELPER” (czy raczej wykonawcy robót wybranemu przez Fundację) dot. działania na szkodę Gminy Reszel nienależytego wykorzystania dotacji na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy przy ulicy Podzamcze w Reszlu. W obronie interesów naszej Gminy oraz innych gmin otrzymujących dotacje z budżetu Państwa na prowadzenie takim Ośrodków, Urząd Kontroli Skarbowej wystosował pisma, które zapobiegają przedawnieniu się sprawy. Te pismo sprawiły, że sprawa ożyła i stała się dla dziennikarzy... sensacją, który zwiększył nakład gazety. Prawda jest taka, że środki przekazywane „HELPEROWI” corocznie są skrupulatnie rozliczane przez Gminę i te sprawozdanie wysyłane do Urzędu Wojewódzkiego. Gmina zleciła wykonanie dwóch audytów, w trakcie jednego z nich jesteśmy w chwili obecnej. Musimy czekać na wyniki kontroli. Zapewne to jeszcze trochę potrwa.

1) **P. Michał Krasiński – Wicestarosta Powiatu Kętrzyńskiego** – na wstępie swego wystąpienia pozazdrościł Burmistrzowi Reszla doskonale układającej się współpracy z Radą Miejską. Następnie podzielił się mniej przyjemną informacją dot. wykorzystania pustego budynku Zespołu Szkół przy ul. Łukasińskiego i przeznaczenie go na realizację projektu SENIOR WIGOR. Ten projekt przez politykę został przez Radę Powiatu w Kętrzynie zakwestionowany. Wicestarosta był zdania, że tam, gdzie chodzi o drogi, szkolnictwo, szpital – miejsca pracy – w tych tematach nie powinno być opozycji. Budynek niszczeje, można byłoby zapewnić trzy miejsca pracy i rozwój szkoły...do końca roku można było tę sprawę przedyskutować, ale Rada Powiatu zdecydowała, że nie, bo nie. Jako Reszelanin Wicestarosta poprosił o reakcję radnych rady Miejskiej w Reszlu i wystosował doń wcześniej pismo opisujące całą sytuację.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – zauważył, że podniósłby dwie ręce za tym projektem, gdyby Gmina Reszel nie dbała o seniorów. Mamy Klub Seniora, mamy Środowiskowy Dom przy ul. Podzamcze, mamy Miejski Ośrodek Kultury, który prowadzi różne działania z myślą o seniorach...Decyzja o projekcie SENIOR WIDOR powinna być poparta badaniem potrzeb. Mamy kłopoty z pozyskaniem chętnych do działań w tym drugim budynku przy ul. Podzamcze.

Pan Wicestarosta - at vocem stwierdził, że nie warto walczyć dla Reszla. Zbadano potrzeby, są wnioski, że powinien powstać taki ośrodek aktywizacyjno-animacyjny. To jest potrzebne, taki dokument znajduje się w PCPR w Kętrzynie.

Pan Burmistrz – wtrącił, że nic nie stoi na przeszkodzie, ale uczniowie odbywali praktyki przy ul. Podzamcze.

Radny Grzegorz Jaruga – poddawał w wątpliwość, czy na pewno Radni Rady Powiatu zdecydowali, że nie bo nie, czy nie było innej argumentacji zarzucającej, że od lipca nad projektem pracowano, a nie było rozmów z radnymi powiatowymi...

P. Michał Krasiński – odpowiedział, że jeśli chodzi o ten program, to można było aplikować bez zabezpieczenia środków w budżecie. Zatem ten argument nie przemawia za racją opozycji...

Radny Andrzej Kwiatkowski – był zdania, że przemawiają do niego argumenty zarówno Pana Wicestarosty jak i Pana Burmistrza. Dopiero teraz doczekaliśmy się ludzkiej współpracy z Powiatem. Uważał za celowe, aby osoby znające tę problematykę spotkały się na spokojnie i z rozumą przyjrzały się tematowi...

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że jeżeli istotnie rynek jest sprawdzony, to warto się nad tym pochylić i zastanowić...

Ad. 6. Informacja Burmistrza Reszla i Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Reszlu, wynikająca z analizy oświadczeń o stanie majątkowym Radnych Rady Miejskiej w Reszlu oraz innych osób zobowiązanych do złożenia oświadczeń.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – złożył informację wynikającą z analizy oświadczeń o stanie majątkowym osób zobowiązanych do złożenia oświadczeń. *Informacja stanowi załącznik **Nr 5** do niniejszego protokołu.*

P. Beata Subocz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Reszlu przedstawiła informację wynikającą z analizy oświadczeń o stanie majątkowym radnych rady Miejskiej w Reszlu. Informacja stanowi załącznik **Nr 6** do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał.

Ad. 7. 1)

Podjęcie uchwały w sprawie : wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Reszel dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla - wyjaśnił, że projekt uchwały przedkłada się na prośbę mieszkańców Tolnik Małych, Zawid, Mnichowa, związane jest to z dowożeniem dzieci do szkół. Projekt jest zgodny z decyzją zarządcy drogi.

Przewodnicząca obrad - poinformowała, że Komisje Stałe Rady Miejskiej projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Reszel dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/189/2016 i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. 2)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Reszel oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.

Projekt uchwały odczytała przewodnicząca obrad, wyjaśniła również, że projekt uchwały był omawiany przez Komisje Stałe Rady i przyjęty bez uwag.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Reszel oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/190/2016 i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.7.3)

Podjęcie uchwały w sprawie: współdziałania Gminy Reszel z Gminą Miejską Kętrzyn w zakresie dotyczącym zorganizowania nauczania religii Zboru „BETEL” Kościoła Zielonoświątkowego.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że w publicznych przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach na życzenie rodziców organizuje się w ramach planu zajęć szkolnych naukę religii i etyki. Życzenie, o którym mowa, jest wyrażane w formie oświadczenia, które nie jest ponawiane w kolejnym roku szkolnym. Przedszkole i szkoła mają obowiązek zorganizowania lekcji religii dla grupy nie mniejszej niż siedmiu uczniów danej klasy lub oddziału. Jeżeli w przedszkolu lub szkole na naukę danego wyznania lub wyznań wspólnie nauczających zgłosi się mniej niż siedmiu uczniów (wychowanków), organ prowadzący przedszkole lub szkołę, w

porozumieniu z właściwym kościołem lub związkiem wyznaniowym, organizuje naukę religii w grupie międzyszkolnej lub w pozaszkolnym punkcie katechetycznym. Jeżeli w grupie międzyszkolnej lub pozaszkolnym (poza przedszkolnym) punkcie katechetycznym uczestniczą uczniowie szkół (wychowankowie przedszkoli) prowadzonych przez różne organy, organy te ustalają, w drodze porozumienia, zasady prowadzenia grup lub punktów katechetycznych. Na wniosek Zboru „BETEL” Kościoła Zielonoświątkowego Gmina Miejska Kętrzyn utworzyła punkt katechetyczny nauczania religii Zboru „BETEL” Kościoła Zielonoświątkowego. Do punktu tego uczęszcza 1 dziecko z Gminy Reszel.

Przewodnicząca obrad - stwierdziła, że Komisje Stałe Rady Miejskiej projekt uchwały przyjęły bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: współdziałania Gminy Reszel z Gminą Miejską Kętrzyn w zakresie dotyczącym zorganizowania nauczania religii Zboru „BETEL” Kościoła Zielonoświątkowego.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/191/2016 i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.7.4)

Podjęcie uchwały w sprawie: stawek w podatku od nieruchomości na rok podatkowy 2017.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – poinformował, że w projektach uchwał dot. stawek podatków i opłat zakładany jest wzrost o 1,3 % zgodnie ze wskaźnikiem inflacji. Nie obniżamy średniej ceny skupu żyta do celów podatku rolnego, gdyż i tak cena żyta wg stawki GUS spadła o 2,44%, zmalała również cena drewna, co ma znaczenie w przypadku podatku leśnego.

Przewodnicząca obrad – odczytała projekt uchwały i dodała, że Komisje stałe na swoich posiedzeniach przyjęły omawiany projekt bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: stawek w podatku od nieruchomości na rok podatkowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/192/2016 i stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.7.5)

Podjęcie uchwały w sprawie: opłaty targowej na rok podatkowy 2017.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje Stałe Rady na swoich posiedzeniach przyjęły przedłożony przez Burmistrza projekt. Następnie odczytała projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie opłaty targowej na rok podatkowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/193/2016 i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.7.6)

Podjęcie uchwały w sprawie: opłaty miejscowej na rok podatkowy 2017.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Określa się stawkę opłaty miejscowej w wysokości **2,17 zł** od jednej osoby za każdą rozpoczętą dobę pobytu. Po odczytaniu projektu uchwały radni nie zabierali głosu w tym temacie i przewodnicząca obrad poddała projekt pod głosowanie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: opłaty miejscowej na rok podatkowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/194/2016 i stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.7.7)

Podjęcie uchwały w sprawie: opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2017 - autopoprawka.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, iż stawkę opłaty od posiadania psów ustala się w wysokości **60,00 zł** rocznie od każdego psa – na poziomie roku 2016. Komisje Stałe przyjęły bez uwag projekt przedłożony przez Burmistrza. Radni nie zabierali głosu na temat tego projektu uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: opłaty od posiadania psów na rok podatkowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/195/2016 i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.7.8)

Podjęcie uchwały w sprawie: opłaty prolongacyjnej.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje stałe na swoich posiedzeniach przyjęły omawiany projekt bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie opłaty prolongacyjnej.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/196/2016 i stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.7.9)

Podjęcie uchwały w sprawie: rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Reszla i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu.

Radny Grzegorz Jaruga – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaprezentował projekt uchwały. Odczytał uzasadnienie do projektu uchwały :

„W dniu 21 września 2016 r. pismem znak: K-SiW .1511.20.2016 Departament Kontroli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie przesłał według właściwości skargę złożoną przez mieszkańca Gminy Reszel Pana Witolda M. na działalność Burmistrza Reszla i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu. Skarga została skierowana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Reszlu na Sesji Rady Miejskiej w dniu 29 września 2016 r. Komisja Rewizyjna rozpatrywała przedmiotową skargę na posiedzeniu w dniu 06 października 2016r. w oparciu o wyjaśnienia złożone przez Burmistrza Reszla i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu. Skarga na Burmistrza Reszla dotyczyła zaniechania naprawy drogi gminnej i doprowadzenia wodociągu, a także odmowy umorzenia podatku. Inwestycje wodociągowo-kanalizacyjne w Gminie Reszel oraz naprawy i remonty dróg gminnych realizowane są w miarę posiadanych środków finansowych, zaplanowanych corocznie w budżecie gminy. W budżecie 2016 roku nie zaplanowano realizacji zadań, o których pisze skarżący. Natomiast odmowa umorzenia podatku czy zaległości podatkowych jest indywidualną decyzją organu podatkowego i nie podlega kontroli Komisji Rewizyjnej. Nadmienić należy, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Olsztynie, do którego w 2014 roku skarżący złożył odwołanie, utrzymało w mocy decyzję Burmistrza Reszla, uznając tym samym argumenty zawarte w zaskarżonej decyzji za prawidłowe. Skarga na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu dotyczyła odmowy przyznania pomocy finansowej - zapomogi. Miejski Odrodek Pomocy Społecznej w Reszlu, w nawiązaniu do wniosku o przyznanie zapomogi dokonał wszelkich czynności weryfikacyjnych, wynikających z przepisów ustawy o pomocy społecznej. Postępowanie wyjaśniające wykazało, że skarżący nie spełnia kryteriów uprawniających do korzystania z pomocy finansowej. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Reszlu uznała skargę za bezzasadną.”

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, iż Komisje Stałe przyjęły bez uwag projekt uchwały. Radni nie zabierali głosu na temat tego projektu uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Reszla i Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/197/2016 i stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad.7.10)

Podjęcie uchwały w sprawie: rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Klewno o przyznaniu środków funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2017.

P. Marek Janiszewski - Burmistrz Reszla – stwierdził, że należy uwzględnić wniosek sołectwa.

Przewodnicząca obrad – odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem:

„Burmistrz Reszla działając na podstawie art. 5 ust. 5 ustawy z dnia 21 lutego 2014r. o funduszu sołeckim odrzucił wniosek w sprawie przyznania środków z funduszu

sołectkiego na rok budżetowy 2017 sołectwa Klewno, który został uchwalony przez Zebranie Wiejskie w dniu 05 września 2016 roku. Powyższy wniosek nie spełniał warunków określonych w art. 5 ust. 3 ustawy w związku z art. 2 ust. 6 gdyż wskazywał przedsięwzięcia nie znajdujące się w katalogu zadań własnych gminy. Zgodnie z art. 5 pkt 7 i 8 ustawy zebranie wiejskie może ponownie uchwalić wniosek, a sołtys w terminie 7 dni od dnia otrzymania informacji o odrzuceniu wniosku przekazuje radzie gminy za pośrednictwem burmistrza wniosek ponownie uchwalony przez Zebranie Wiejskie. W dniu 4 października 2016 roku, zachowując 7 – dniowy termin, sołtys sołectwa Klewno złożyła ponownie uchwalony wniosek zebrania wiejskiego. Wniosek spełnia warunki zawarte w art. 2 pkt 6 oraz art. 5 ustawy. Ponownie uchwalony wniosek Rada rozpatruje w terminie 30 dni od dnia otrzymania. Burmistrz związany jest rozstrzygnięciem Rady. Wobec powyższego podjęcie uchwały należy uznać za uzasadnione.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, że Komisje Stałe Rady przyjęły projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Klewno o przyznaniu środków funduszu sołectkiego na rok budżetowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/198/2016 i stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad.7.11)

Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa nawierzchni chodników w pasie drogi powiatowej Nr 3927N ul. Wojska Polskiego w Reszlu”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – poinformował, że po rozliczeniu inwestycji prowadzonych z Powiatem w zakresie dróg pozostały środki, które przeznacza się na remont chodników przy ul. Wojska Polskiego i drogę Widryny – Śpiglówka. Stwierdził, że proponuje się, aby Gmina Reszel udzieliła Powiatowi Kętrzyńskiemu pomocy finansowej w celu realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa nawierzchni chodników w pasie drogi powiatowej Nr 3927N ul. Wojska Polskiego w Reszlu”. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej, ze środków budżetu na 2016 rok, w wysokości 45 000,00 zł.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, iż Komisje Stałe przyjęły bez uwag projekt uchwały. Radni nie zabierali głosu na temat tego projektu uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa nawierzchni chodników w pasie drogi powiatowej Nr 3927N ul. Wojska Polskiego w Reszlu”.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/199/2016 i stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad.7.12)

Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1697N dr. woj. Nr 590 – Widryny – Śpiglówka na odcinku dr. woj. Nr 590 Plenowo – Widryny”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że Gmina Reszel udziela Powiatowi Kętrzyńskiemu pomocy finansowej w celu realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1697N dr. woj. Nr 590 – Widryny – Śpiglówka na odcinku dr. woj. Nr 590 Plenowo – Widryny”. Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej, ze środków budżetu na 2016 rok, w wysokości 171 728,00 zł.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje stałe na swoich posiedzeniach pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały - bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1697N dr. woj. Nr 590 – Widryny – Śpiglówka na odcinku dr. woj. Nr 590 Plenowo – Widryny”.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/200/2016 i stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad.7.13)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3912N ulica Mazurska w Reszlu”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla stwierdził, że w Uchwale Nr XX/149/2016 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 21 kwietnia 2016r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3912N ulica Mazurska w Reszlu” § 2 otrzymuje brzmienie: Pomoc finansowa, o której mowa w § 1 zostanie udzielona w formie dotacji celowej, ze środków budżetu na 2016 rok, w wysokości 67 829,00 zł.” Zaplanowane było na to zadanie 85.000zł.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje stałe na swoich posiedzeniach przyjęły omawiany projekt bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3912N ulica Mazurska w Reszlu”.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/201/2016 i stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.7.14)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego

pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3916N ulica Nowowiejskiego w Reszlu – etap II”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – poinformował, że w Uchwale Nr XX/150/2016 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 21 kwietnia 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3916N ulica Nowowiejskiego w Reszlu – etap II” § 2 otrzymuje brzmienie: „§ 2. Pomoc finansowa, o której mowa w § 1 zostanie udzielona w formie dotacji celowej, ze środków budżetu na 2016 rok, w wysokości 32 171,00 zł.” Wcześniej na ten cel przeznaczono 60.000zł.

Przewodnicząca obrad – wyjaśniła, że ten projekt podobnie jak pozostałe był omawiany na posiedzeniach komisji i przyjęty bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3916N ulica Nowowiejskiego w Reszlu – etap II”.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/202/2016 i stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad.7.15)

Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania sporządzenia dokumentacji projektowej budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Reszel.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – poinformował, że w związku z wcześniej opracowaną koncepcją budowy ścieżek rowerowych i poczynionymi ustaleniami w ramach działań Związku Gmin „Barcja”, kolejnym niezbędnym etapem prac jest sporządzenie dokumentacji projektowej. Szacunkowy koszt, jaki miałyby ponieść Gmina Reszel na wykonanie dokumentacji projektowej budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Reszel wynosi 140.000zł.

Przewodnicząca obrad – odczytała projekt uchwały.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: wyrażenia woli przystąpienia do realizacji zadania sporządzenia dokumentacji projektowej budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Reszel.

W głosowaniu 14-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/203/2016 i stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.

***Przewodnicząca obrad** – ogłosiła przerwę w obradach.*

***Przewodnicząca obrad** – wznowiła obrady po przerwie.*

Ad.7.16)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian do Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Reszel.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje stałe na swoich posiedzeniach omawiany projekt zaopiniowały pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian do Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Reszel.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/204/2016 i stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad.7.17)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian do Ponadlokalnego Programu Rewitalizacji Sieci Miast Cittaslow.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że projekt uchwały na posiedzeniach Komisji Stałych został zaakceptowany.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian do Ponadlokalnego Programu Rewitalizacji Sieci Miast Cittaslow.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/205/2016 i stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad.7.18)

Podjęcie uchwały w sprawie: podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2017.

Przewodnicząca obrad – odczytała projekt uchwały i poinformowała, że projekt przyjęto na posiedzeniach Komisji bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2017.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/206/2016 i stanowi załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.19)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy na 2016 rok – autopoprawka II.

Pani Julita Paprocka – Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały wraz z autopoprawką II.

Przewodnicząca obrad – wyjaśniła, że ten projekt podobnie jak pozostałe był omawiany na posiedzeniach komisji i przyjęty bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w budżecie gminy Reszel na 2016 rok.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/207/2016 i stanowi załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.20)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2016-2027 – autopoprawka.

Pani Julita Paprocka - Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały ściśle powiązany ze zmianami w budżecie.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że komisje stałe analizowały projekt uchwały i pozytywnie zaopiniowały projekt przedłożony przez Burmistrza.

Radni nie zabierali głosu w temacie zaprezentowanego projektu.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2016-2027.

W głosowaniu 13-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XXVII/207/2016 i stanowi załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Reszel w roku szkolnym 2015/2016.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że informacja była omawiana na posiedzeniach Komisji Stałych.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – zauważył, że dumny jest z faktu, że posiadamy takie placówki oświatowe; dobrze zarządzane i pierwszorzędnie spełniające swoją rolę. Placówki oświatowe funkcjonują bardzo dobrze i wypełniają swoje zadania wzorowo osiągając liczne sukcesy. To ogromna satysfakcja współpracować z takim zespołem profesjonalistów w swojej dziedzinie. Podziękował za współpracę wszystkim dyrektorom placówek oświatowych w Gminie.

Rada Miejska w Reszlu przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Reszel w roku szkolnym 2015/2016, stanowi ona załącznik Nr 27 do protokołu.

Ad. 9.

Sprawy różne

- 1) **Radny Rady Powiatu Jarosław Pieniak** – przekazał informację o bardzo ciężkiej sytuacji w Powiecie Kętrzyńskim. Jak ciężko funkcjonować w takiej Radzie, która neguje wszelkie poczynania Zarządu Powiatu i zmusza aby się poddał. Czyni wszystkie działania na przekór Zarządowi. Zwrócił uwagę na poprawę funkcjonowania szpitala powiatowego.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że nadal jest niechęć do tego szpitala. Uważała, że przez te 20 lat zaprzepaszczono jakość opieki i teraz trzeba o to powalczyć.

Natomiast w sprawie projektu SENIOR WIGOR stwierdziła, że nie jest przekonana o potrzebie tego projektu w Reszlu. Czy nie rozważano innego pomysłu na ten budynek – np. przejęcia przez Gminę?

Radny Rady Powiatu Jarosław Pieniak – odpowiedział, że Powiat przekazał Gminie budynek przy ul. Krasickiego (ten mniejszy)

Radna Małgorzata Janowska – zapytała, ile osób miałyby brać udział w tym projekcie..

P. Jarosław Pieniak – odpowiedział, że nie ma takiego rozeznania. Na pewno byłyby to osoby 60+. To nie wchodziłoby w koszty utrzymania Gminy.

Radny Andrzej Kwiatkowski – był zdania, że Rada Miejska powinna zająć stanowisko w tej sprawie.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – uważał, że jest to konkurencja dla Reszla. Był przeciwny, gdyż nie jest to w interesie Gminy.

- 2) **Radna Małgorzata Janowska – Przewodnicząca Komisji Budżetu** – odczytała pismo Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie przyznania dotacji w kwocie 335.271,73zł. Domowi Zakonnemu Towarzystwa Jezusowego w Świętej Lipce na pokrycie kosztów zadania pn. Święta Lipka , Sanktuarium: prace przy nawierzchni krużganków – etap I, odwodnienie obwodowe – wewnętrzne krużganków.
- 3) **Przewodnicząca obrad** - odczytała pismo P. Stanisława G. z dnia 7.10.2016r. Wypracowano następującą odpowiedź : „W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 07.10.2016 r. (data wpływu do Urzędu Gminy w Reszlu 11.10.2016 r.) uprzejmie informuję, iż odpowiedź Rady Miejskiej na pismo z dnia 11.07.2016 r. otrzymał Pan w dniu 14.09.2016 r. w związku ze stanowiskiem Rady wyrażonym na sesji czerwcowej i wrześniowej, w których to Rada Miejska w Reszlu jednoznacznie wskazała, iż nie jest organem właściwym do kontroli i weryfikacji działania spółki, a co za tym idzie tym bardziej nie ma uprawnień do prowadzenia dochodzenia w zakresie zgłaszanych przez mieszkańców – a w tej sprawie konkretnie przez jednego mieszkańca – ewentualnych w jego opinii nieprawidłowości. Do stwierdzenia czy takie nieprawidłowości rzeczywiście zaistniały powołane są ustawowo inne organy i służby. Dlatego też Rada Miejska w Reszlu ponownie podtrzymuje swoje stanowisko wyrażone we wcześniejszych pismach oraz w piśmie z dnia 14 .09.2016 r. Niniejszą odpowiedź proszę potraktować jako ostateczną. Do kolejnych Pana pism w tej sprawie zostanie zastosowany art. 239 §1 kpa.”
- 4) **Radny Grzegorz Jaruga – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej** – przedstawił wniosek do Burmistrza Reszla zgłoszony przez Komisję w trakcie rozpatrywania skargi P. Witolda M. na działalność Burmistrza i Kierownika MOPS w Reszlu. ***Komisja wnioskuję o sprawdzenie przez Burmistrza czy istnieje możliwość udzielenia pomocy w postaci darów żywnościowych dla P. Witolda M.***
P. Burmistrz zobowiązał się d o sprawdzenia czy jest to możliwe.
- 5) **Radny Grzegorz Jaruga** – przekazał informację z przeprowadzonej kontroli Miejskiej Biblioteki, wyraził pozytywną opinię Komisji o prężnym działaniu Miejskiej Biblioteki Publicznej w Reszlu. Stwierdził, iż Komisja nie miała zastrzeżeń do prowadzenia gospodarki finansowej – wszystko jest na wysokim poziomie prowadzone oraz przekazał wnioski z kontroli Miejskiej Biblioteki Publicznej w Reszlu :
Wniosek 1
Komisja widzi potrzebę wymiany stolarki okiennej w filiach bibliotecznych w Pilcu i w Świętej Lipce.

Wniosek 2.

Komisja wnioskuję o uzupełnienie wyposażenia w filii bibliotecznej w Pilcu

- stoliki,
- krzesła,
- materiały edukacyjne (gry planszowe itd.),

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla odniósł się do wniosku dot. wymiany okien w Świętej Lipce. Zauważył, że okna są wycenione, ale należy brać pod uwagę iż jest to zabytek. „Po nowym roku zmierzymy się z tym tematem. Zaś jeśli chodzi o budynek filii bibliotecznej w Pilcu, to na pewno najpierw trzeba wyremontować dach, bo jest w bardzo złym stanie.

P. Halina Stefanowicz – Soltys Sołectwa Święta Lipka – poparła wniosek komisji o wymianę okien w filii bibliotecznej w Świętej Lipce. Jest to miejsce zebrań i spotkań mieszkań dzięki przychylności dyrekcji MBP.

Ad. 10.**Zamknięcie obrad .**

Przewodnicząca obrad – w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękowała wszystkim za udział i zamknęła obrady XXVII-tej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.

Protokolowała :

Danuta Prusinowska

Przewodnicząca obrad :

Beata Subocz